Prof. Dr. H. Hakan Kuntman 7.5.2001

ENDUSTRIYEL ELEKTRONIK
(2. Yilici Sinawvi)

Siire 100 dakikadir. Kendi not ve kitaplarinizdan yararlanabilirsiniz.
Puanlar: 1 (35), 2 (35), 3 (30)

1. 36V'luk bir giris dogru geriliminden Vo = 12V'luk bir ¢ikis dogru gerilimi elde etmek

Uzere agsagiya dogru bir anahtarlamal regulatér tasarlanacaktir. Cikis akimi Io = 5A,

akimin minimum degeri lomin = 0.5A dir. Cikis geriliminin dalgalligi AVo < 25 mV

olacaktir. Diyot gerilimi Vp = 0.8V dur. Calisma frekansi f = 25 kHz olacaktir.

a- Verimin n = %385 olabilmesi i¢in anahtar Uzerinde disen Vsa gerilimi hangi
degerden daha dusuk tutulmahdir?

b- Eleman degerlerini veren bagintilari devredeki kayiplari da dikkate alarak
cikartiniz, eleman degerlerini buna gére belirleyiniz.

c- ton ve torr surelerini hesaplayiniz.

2. Gerilimi Vgge=9V, akim sinir Iggegsc=1A olan bir gerilim regilatéri
timdevresi kullanilarak Sekil-2a’deki glc¢ kaynagi gerceklestiriliyor. Gug
kaynaginin cikis gerilimi Vo=14V, c¢ikis akiminin maksimum degeri | sc=2A
olacaktir. Regulatérin ortak ucundan akan akim yeterince kiguktr.
a- R, ve Rg direnclerinin dederi ne olmalidir?
b- Sekil-2a’daki yapi Sekil-2b’deki yapiya dénustartlerek 1. = 2A veren bir
akim kaynagi devresi elde ediliyor. R direncinin degerinin belirleyiniz.
c- Regulatér timdevresinin uglarinda olugsmasina izin verilen minimum
gerilim Vgnin = 3V, D diyodunun iletim yénu gerilimi Vp = 0.8V olarak
verildigine goére, R_ yUk direnci hangi sinirlar arasinda degistirilebilir?
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Sekil-2. (Soru 2)

3. Sekildeki osilatérin frekansi f=500Hz ve darbe-periyot orani da a=1
konumunda T4/T = 1/5 olacaktir. Schmitt tetikleme devresinin histerezis
gerilimi V3=1.8V olarak verilmistir. Vomaks=10V, Vomin = - 8V dur.
a- Vomaks ZVomin 0Olmasi durumu igin T4 doldurma, T, bosaltma sirelerini ve
T periyodunu veren bagintilar ¢ikartiniz.
b- Eleman degerlerini hesaplayiniz.
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Sekil-3. (Soru 3)



